



高举新时代改革开放旗帜 以更坚定的信心 更有力的措施把改革开放不断推向深入

智慧化,激发城市价值

——让城市温馨起来系列报道之四



打造品质城市 扮靓秀美新沂

近年来,我市深化城市管理,通过全面感知、精准分析等智慧化手段,不断提升城市智慧化运行管理水平。智慧化思维,解决城市管理难题。

近日,在市前路和钟吾路两路有个小变化,不仅空出的车位比以前多了,在划定的停车位上还有一个和路面齐平、直径在10厘米左右的圆形区域,上面安装了一块白色塑料片,车位上清楚的标注“收费泊位”和车位划定编号等字样。“这就是便民停车区域了”,市城管局工作人员告诉记者。

便民停车收费是如何运行的呢?“城管局办公室负责人告诉记者,实行便民停车收费是针对人流密集区域停

车难等问题,因车辆乱停乱放影响道路畅通,交通秩序和市容环境,成为市民反映强烈的焦点问题,目的是提高道路利用率,优化道路通行条件,在路面上看到的白色塑料片是传感器,只要车辆驶入停车位,管理后台就开始自动计时,同时,通过“互联网+”“物联网”等智慧停车云平台,实现“微信”、“支付宝”等多种支付方式互联互通,方便市民实时提供停车资源信息,便民利民。

据悉,停车收费明确了城市道路临时停车位监管车辆停车30分钟以内可免费等举措。目前,便民停车收费已于9月1日起率先在钟吾路、市前路进行试点,试点期间,城管、

交警等部门联合开展乱停乱放专项整治,通过建立智慧停车信息平台,进一步对城区停车行为进行规范。此外,出于改善城市交通与民生品质的诉求,当前,在主城区正在加快停车位划分,增加重点区域停车位的方式,满足停车需求。

智慧化思维,让城市管理更加有序。智慧城市更需要智慧的管理,这是智慧城市发展的关键。新沂市长久以往给人留下的印象是“买土上盖”,而记者在市前名商施工现场看到,如今的渣土车一改往日的“土气”,自动洒水设施齐全,车身也被冲洗的干干净净,市环卫处工作人员告诉记者:为有

效治理城市扬尘污染,加强城市工程渣土运输管理,市城管局为每一辆渣土车安装了GPS定位系统,并接入数字城管智慧指挥平台,为提升城市“智慧化”管理水平,市城管局把推动“经验型管理”方式向“智慧化管理”转变,利用大数据、物联网、云计算等新一代信息技术规范渣土运输车辆,实现对渣土运输车辆安装安装的渣土运输车辆从工地源头,运输到消纳全过程的透明化监管,形成“用数据说话,用数据决策,用数据管理”的渣土城市管理新模式。

智慧化技术,确保城市“慧眼”。“智慧”一体化灯杆工作已有一年多,这种升级后的灯杆不仅可以主动照明,还能根据车流量、人流量、时间点的不同,调节亮度,甚至能进行视频监控、气象监测、当充电桩,以前路灯出现问题不能正常工作,要通过电话打电话反应,工作人员到现场勘查,比较浪费时间。自从这些装有单灯控制系统的灯杆安装实时监测以

来,路灯管理人员通过PC端和移动端便可对路灯进行远程调控。无论哪条路上哪盏路灯出现了故障,路灯管理人员都能及时发现和精准定位,并第一时间赶赴现场进行维修,不仅降低了人工巡查的时间,也提高了城市的亮灯率。

据介绍,新沂智慧城市系统覆盖范围达14平方公里,包含智慧指挥中心、城市管理12319热线、数字城管执法法等系统。同时,智慧城市应急指挥中心和平安城市应急指挥管理平台的功能监控系统,整合监控点位615处、摄像头1038处、高清球机641台,构建起了一张基本覆盖城市公共区域重点区域的“天网”,成为社会治安防控体系和智慧城市的重要基础设施,在维护稳定、服务发展、保障民生方面发挥了重要作用。

智慧城市不仅是集或技术,更体现价值。市城管局将不断完善管理体系、联动机制,建设智慧城管系统,通过科技手段推动城市绿色发展,提升城市品质。

本报记者 薛菲

江苏首例多人参与侵犯个人信息案被提起公益诉讼

本报讯(记者 曹春梅)9月2日,市检察院对袁某等14人参与侵犯公民个人信息案件提起公诉,这是江苏省首例公益诉讼案件。袁某等14人按照非法获利数额进行赔偿,并在省级媒体公开道歉。涉众型侵害公民个人信息领域一次对多人提起公益诉讼,在全国尚属首例。

2018年4月至6月间,袁某伙同占某、徐某、邵某、王某等人利用在江西省九江市都昌县快递公司上班的便利,将他人身份信息开通公司内部系统的数据窃取,私自向高某公民手机号码,并以每份7到8角钱的价格交给高某等人,高某、王某、方某、周某等人从中加价5至10元不等,再通过网络转卖,非法获利5000元至40多万元不等。

袁某等人的行为侵犯了包括群众众多手机用户的个人信息,严重影响用户合法权益,损害了公安数据安全,市检察院在依法提起公诉的同时,同步提起民事公益诉讼。

据悉,法律授权检察机关提起公益诉讼的范围包括五类:生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英烈名誉荣誉保护等。本案不属于五大范围,由检察机关提起公益诉讼?市检察院检察长王广超解释,上述范围外还有一个“等”字,“等”字外范围包括存在严重侵害公益、群众反映强烈、普通民众缺乏救济主体的问题,但尚未纳入诉讼范围的其他领域(如互联网、安全生产等)。“个人信息安全群众高度关注,此次在涉网领域提起公益诉讼,就是检察机关进行“等”字外范围的积极探索。”

根据《最高人民法院关于审理消费民事公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》,对消费领域不特定受害人因购买商品或服务案件,检察机关可以要求被告公开赔礼道歉。

我市多措并举推动国土空间总体规划编制

本报讯(通讯员 魏建喜)今年以来,我市多措并举推动国土空间总体规划编制工作,将现行城市总体规划、土地利用总体规划、主体功能区规划等空间规划,重构全市自然资源要素保护与开发利用,以发展建议为导向的资源与空间引导、管制规划,事关全市未来15年乃至更远的规划发展。

从“单打独斗”向“协同作战”转变,成立了国土空间总体规划编制领导小组,定期召开研究重要事项和协调事项。

从“各自为战”向“深度融合”转变,充分利用报纸、广播、电视、互联网等媒体,多渠道、多角度、多层次地宣传国土空间总体规划编制工作。同时,广泛征求群众意见,吸纳不同领域专家参与专题研究、规划编制、技术审查、咨询论证等工作。

从“粗放管理”向“精细化管理”转变,为确保编制成果数据安全,要求参与规划编制单位,工作人员签署签订保密承诺书。规划编制涉及数据、照片、报告等资料,未经许可不得复制、转让,防止通过购买数字水印系统或加密控制系统等软件,有效防止数据泄露和非法传播。

高流镇人大开展“防风险、保平安、迎大庆”集中执法检查

本报讯(通讯员 袁一峰)9月3日,高流镇人大组织部分镇人大代表召开“防风险、保平安、迎大庆”工作动员会。

动员会强调,要紧盯“防风险、保平安、迎大庆”这一主线,落实“两个严查”,即严查各級安全生产责任落实情况和严查安全隐患是否整改到位,确保不发生重特大事故,确保人民生命财产不受损失。

会后,代表们实地检查了镇管辖区企业,小厂、小作坊、生鲜科技企业及老范村为民服务中心、范南镇特色田园乡村等建设项目施工现场,详细了解项目建设及日常运行和安全生产工作情况,并就企业安全生产工作提出合理化建议。

近日,我市各职能部门联动起来,按照全国文明城市创建工作要求和今年统一部署,认真开展环境卫生、道路交通、文明出行等各项志愿服务活动。图为市机关大院志愿服务活动治理环境上的照片。

【记者】

创建文明城市 共建美好家园

环境美起来 村民富起来

——马陵山镇开展公共空间治理助推乡村振兴

盛夏的夜晚酷暑难耐,但是在马陵山镇东村的文化广场上却热闹非凡。有的欢快地跳广场舞,有的陪着孩子做游戏,白天太热,晚上带着孩子出来散散步、跳跳舞,这个广场建好后,就成了我们休闲娱乐的好地方。“村民起大鸣高兴地说。

东村境内有省级草蓆水车风景区,在公共空间环境治理中,该村认真分析研究村庄布局规划,广泛听取党员群众的意见建议,将村里的闲置地地充分利用起来,建成了文化广场。该广场突出新时代精神文明建设的发展理念,实现了健身、休闲、历史文化和社会主义核心价值观的宣传和教育相结合,成为村民休闲娱乐、学习传统文化的首选。

“通过公共空间治理,老百姓的居住环境不断变美,精神文化生活不断丰富,同时老百姓发展生产的积极性也不断高涨。”东村村支部书记朱从建介绍说。

在治理高原村,去年种植的4万余棵柳杉树苗喜获丰收,长势良好。据了解,这40余亩土地全都是该村通过公共空间治理收回的公共用地。这些柳杉4年即可成材出售,年可增加收入30万元,成为村民增收的主要来源之一。

“清理公共空间是乡村振兴、百姓富裕的一项重要工作,我们通过公共空间整治,把美丽转化为生产力,还利于民,惠及于民。”马陵山镇党委书记徐健说。

马陵山镇始终把“向公共空间治理要效益,向村庄环境整治要效果”作为村庄环境整治、公共空间治理工作的重要内容。围绕乡村振兴,全镇19个村开展行动,组织村民清理垃圾,拆除旱厕粪舍,建茅厕,新建水冲厕,硬化亮化道路等,努力实现村庄整洁、宅前屋后、水清路净、环境相协调的治理目标。打造绿水青山“金山银山”的转型发展。其中三合村在开展农村中居住区建设和村庄公共空间治理过程中,仅村两委在地高好招,就整理获得80亩公共空间。近年来,三合村集体增加100亩公共空间,全寨改种绿化苗木,年收入将突破100万元。

本报记者 袁菲 孙守文



乡村振兴新实践